



СОВЕТ ПАРЛАМЕНТА

ОЦЕНЯТ ГРАЖДАНЕ

Очередное заседание совета парламента республики, проходившее вчера, совпало со знаменательной датой – Днем российского парламентаризма. Заседание вел первый заместитель председателя республиканского законодательного органа Мурат ТХОСТОВ. Он поздравил коллег с праздником и зачитал текст телеграммы за подписью председателя верхней палаты Федерального собрания РФ Валентины МАТВИЕНКО, адресованной председателю парламента Таймуразу ТУСКАЕВУ и депутатам конституционного корпуса республики. «В 2023 году Совет Федерации и Государственная дума отмечают 30-летний юбилей. На протяжении всех этих лет они тесно и конструктивно взаимодействуют с законодательными органами субъектов Российской Федерации. Уверена, что и в дальнейшем наше сотрудничество продолжит плодотворно развиваться на благо России и всех ее граждан», – говорится в телеграмме спикера Совета Федерации.

В. ВАСИЛЬЕВА

Затем депутаты перешли к рассмотрению повестки дня, которая включала более трех десятков пунктов. Первым свой блок законопроектов представил руководитель комитета по законодательству, законности и местному самоуправлению Аслан Черчесов. Из них – два республиканских законопроекта, пять федеральных и две законодательные инициативы, обе от законодательства Ленинградской области. В частности, вносятся изменения в отдельные законодательные акты РФ по вопросу оценки гражданами эффективности деятельности депутатов Госдумы, законодательного органа субъекта РФ, представительного органа муниципального образования, высшего должностного лица субъекта РФ, главы муниципального образования.

Оценки эффективности деятельности должностных лиц даст возможность без увеличения расходов государства ежегодно проводить голосование среди граждан, которые избрали оборот земельных участков, направлены изменения в Земельный и Градостроительный кодексы. Законопроект представил руководитель комитета по вопросам ЖКХ и строительной политике Георгий Остаев.



сенокосения и выпаса скота увеличен с трех до пяти лет. С другой стороны, в Земельном кодексе прописан другой максимальный срок для тех же целей – три года. Поскольку ФЗ №101-ФЗ комплексно регулирует специальные вопросы использования земельных участков этой категории, внесенные в него хронологические изменения являются наиболее актуальными, данные «нестыковки» предлагается устранить, оставив максимальный срок аренды 5 лет. Преференции при получении высшего образования могут получить наиболее талантливые дети, состоящие в российском гражданстве или являющиеся соотечественниками, проживающими за рубежом, если они проявили свои неординарные способности, будучи членами сборных команд РФ или же иностранного государства, участниками и победителями международных олимпиад по общеобразовательным наукам. На это направлены изменения в ст. 71 ФЗ «О государственной политике РФ в отношении соотечественников за рубежом». «Важно обеспе-



своих представителей в соответствующие избирательные округа. На устранение юридическо-технических противоречий в федеральных законах, регулирующих

МАРАФОН Высокие технологии

Нейронные сети – В надежных руках

В Северной Осетии стартовал Региональный этап чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» и Чемпионата высоких технологий (второй этап). Участниками марафона профессионалов стали учащиеся школ в возрастной категории «Юниоры» (от 14 лет). Ребята борются за звание лучших в компетенциях «Нейронные сети и большие данные» и «Летающая робототехника».



Алана МАРГИЕВА, пресс-служба СКАТК

Площадкой для состязаний по компетенции «Нейронные сети и большие данные» стал Северо-Кавказский аграрно-технологический колледж в г. Ардоне, а для компетенции «Летающая робототехника» – детский технопарк «Кванториум» во Владикавказе. В первый соревновательный день юности и девушки приступили к выполнению модуля А конкурсного задания «Разработка модели машинного обучения». По словам главного эксперта компетенции Зульф리카ра Муслимова, задание сложное, поэтому на выполнение работы участникам отводится 8 часов. Во второй и третий дни они работают по 2 часа, выполняя модули В и С: «Тестирование разработанной модели» и «Презентация решения». «Для успешного выполнения задания конкурсантам необходимо разработать нейронную сеть, выполняющую функцию детекции дефектов дорожного покрытия. В процессе работы они должны вести сопроводительную документацию, а также отчеты о проделанной работе в рамках модуля. После разработки нейронной сети школьникам будут предложены наборы данных, которые позволят протестировать точность их программного продукта. На финальном этапе конкурсанты готовят презентацию, включающую основные этапы их работы, результаты тестирования, а также документацию на разработанную или нейронную сеть», – рассказал З. Муслимов.

ОБРАЗОВАНИЕ В Северной Осетии проходит региональный конкурс «Ученик года»

ВРЕМЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Стартовал республиканский этап конкурса «Ученик года» среди обучающихся в школах. Организатором мероприятия является Министерство образования и науки РСО-А.

Конкурс проводится для поддержки обучающихся в образовательных организациях, имеющих особые достижения в области науки, творчества, спорта, ученического лидерства, молодежной политики, общественной деятельности и добровольства.

«Региональное министерство впервые проводит конкурс «Ученик года». Уверена, что он будет способствовать выявлению юных лидеров, которые смогут проявить себя не только в этом конкурсе, но и в дальнейших мероприятиях на самом высоком уровне», – подчеркнула министр.

«Я желаю нашим детям, чтобы они нашли свое призвание и следовали выбранному пути. Среди конкурсантов есть участники первого съезда Российского движения детей и молодежи. Очень приятно, что они вошли в число финалистов. Со многими школьниками мы уже тесно сотрудничаем. К концу года планируем открыть первичные отделения РДДМ во всех общеобразовательных учреждениях – мы с вами обязательно подружимся и будем совместно работать», – обратился к участникам конкурса Сармат Шавлохов.

Победители будут определены в номинациях «Лучший ученик начальной школы (1-4 классы)», «Лучший ученик средней школы (5-8 классы)», «Общественный года», «Доброволец года», «Патриот года», «Творческая личность года», «Спортсмен года». Победителей конкурса награждают дипломами Министерства образования и науки РСО-А, кубками и ценными призами.

УРОЖАЙ-2023 Вновь главную ставку местные сельхозтоваропроизводители сделали на кукурузу, которая займет более 95 процентов площадей – около 10 тыс. гектаров

КУКУРУЗНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

Погода вносит свои коррективы в действия земледельцев. Вот и в Ирафском районе земля из-за сырой погоды еще не везде готова к обработке. И механизаторам приходится выбирать участки для боронования и сева.



В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Колхоз имени Гетоева» вот уже ряд лет успешно трудятся механизаторы Азамат Марзоев, Тимур Сакиев и Руслан Аркаев. Им доверили проведение весенних полевых работ, которые они выполняют со знанием дела.

С. НИКОЛАЕВ

– Наши земледельцы наработали большой опыт по возделыванию «царицы полей», – считает начальник отдела ГКУ «Управление сельского хозяйства РСО-А» в Ирафском районе Валерий Караев. – Они получают наивысшие в республике урожаи кукурузы в расчете на гектар. В прошлом году собрали более 85 тыс. тонн кукурузы при средней урожайности 86 центнеров с гектара. Это высокий показатель, который заметно превышает среднереспубликанский.

Также в районе активно развивается садоводство. На конец прошлого года площадь многолетних насаждений в районе достигла 600 гектаров. Это орехоплодные культуры (фундук), яблони, сливы, малина. В прошлом году по подпрограмме «Социально-экономическое развитие РСО-А на 2016–2025 годы» в рамках госпрограммы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» начата реализация инвестиционного проекта по высадке фундаки на территории Лескенского сельского поселения на площади 222 гектара. Инициатор проекта ООО «Фундук-Алания», объем инвестиций по проекту – 128,6 млн руб., а количество созданных рабочих мест – 24.

Развитие зернового производства в Ирафском районе предопределило введение в строй крупного элеватора в Чиколе, рассчитанного на сушку и хранение до 50 тыс. тонн зерна. А также мощной машинно-технологической станции, оснащенной современными зернооборочными комбайнами марки КЛААС. А поскольку зерно является хорошей основой развития животноводства, то и эта отрасль сделала в минувшем году уверенный шаг вперед. Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий достигло 5,4 тыс. голов, что на 10 процентов больше, чем год назад. В итоге возросло и производство продукции. Возникло и новое направление – производство утиного мяса, которое составило 671,5 тонны.

Платить без задержки

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Никакие причины не оправдывают накопление долгов за поставленные энергоресурсы. Делайте все, чтобы наладить платежную дисциплину в районах. Наведите порядок. Это наша непосредственная задача, – подчеркнул Председатель Правительства Северной Осетии.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ Так и живем И СНОВА ОБ ОСТАНОВАХ

Стало уже недоброй традицией вести на страницах «СО» монолог жителей Владикавказа с городской властью по поводу благоустройства столицы. В частности, речь об остановках, вернее, о местах для них, потому что самих остановок, повторим в очередной раз, как не было, так и нет! И снова к этой теме возвращается внештатный критик «СО» В. Пессимист-Задорнов.

Не хочется быть «Ворчуновым-Бурчевым», но приходится, так как мой глас вопиющего в столице, по-прежнему, не слышен в кабинетах белого дома в центре города. Напомню, впервые я обратился туда заочно, через «СО», еще в далеком сентябре 2021 г. с вопросом «Где тут остановка?», вынесенным в заголовок статьи.

Подождав реакции властей почти полгода, я, по своей наивности, решил напомнить им о проблеме, и в самом начале прошлого года сам же ответил на свой вопрос статьей с названием: «Остановка где-то тут!». В ней речь шла о том, что некоторые из упомянутых в предыдущей статье «остановок» претерпели-таки некоторые изменения, однако, остальные остались в прежнем виде, и проблема в целом – тоже.

Из положительных перемен также стоит отметить и появление кармана для автобусов на остановке по ул. Тамаева, рядом с Союзом композиторов, и асфальтированной площадки на бывшем газоне остановки по ул. Ватутина, напротив бывшего Дома радио, уже много лет больше напоминающего Дом Павлова.



Зато на противоположном углу вообще непонятная ситуация: то ли есть там остановка, то ли нет? Раньше, вроде, знак остановки здесь висел, теперь нет, но водители и пассажиры по инерции мышления все равно останавливаются и ждут друг друга. Правда, конкуренция с частниками у них за этот клочок земли бешеная! Прямо под рекламным мегацитом находится просторная площадка, где хватало бы места для столь же вольготного кармана для автобусов. Но нет! Нет здесь ни знака, ни кармана, ни навеса, ни разметки. И сражаются за квадратные метры водители-общественники с частниками, а избыточно натянутые в округе рекламные мега- и микроштыты (о засилье которых именно здесь тоже не раз писала «СО») продолжают мантию нас в красивую жизнь...



же появилась асфальтированная заплатка. Размеры ее просто впечатляли и были бы достойны внимания журнала «Крокодил», если бы он еще выходил! Не мерил ее рулеткой, но на глаз ее площадь чуть больше двух квадратных метров. Зато, по-прежнему,

Прошел еще год с четвертью, и что же? Напротив минобрывания, под знаком «Остановка» на газоне все

на обеих остановках – и в центр, и из центра – под стенами республиканского МВД и знаками «Фотофиксация» и «Работает эвакуатор» то и дело отстаиваются частные авто. Справедливости ради надо сказать, что иногда эвакуатор здесь действительно работает, а экипажи ГИБДД отгоняют нарушителей, но правило это или исключение – понять сложно! Стоит отметить и появление кармана для автобусов на остановке по ул. Тамаева, рядом с Союзом композиторов, и асфальтированной площадки на бывшем газоне остановки по ул. Ватутина, напротив бывшего Дома радио, уже много лет больше напоминающего Дом Павлова. Зато на противоположном углу вообще непонятная ситуация: то ли есть там остановка, то ли нет? Раньше, вроде, знак остановки здесь висел, теперь нет, но водители и пассажиры по инерции мышления все равно останавливаются и ждут друг друга. Правда, конкуренция с частниками у них за этот клочок земли бешеная! Прямо под рекламным мегацитом находится просторная площадка, где хватало бы места для столь же вольготного кармана для автобусов. Но нет! Нет здесь ни знака, ни кармана, ни навеса, ни разметки. И сражаются за квадратные метры водители-общественники с частниками, а избыточно натянутые в округе рекламные мега- и микроштыты (о засилье которых именно здесь тоже не раз писала «СО») продолжают мантию нас в красивую жизнь... А на другом конце города остановка напротив «Дарьяла» превратилась в остановку напротив «Корал-



